

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Свининой Светланы Александровны
«Клинико- рентгенологические особенности постменопаузального
остеопороза у женщин с болью в спине», представленной к защите на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.04 – внутренние болезни**

Диссертационная работа С.А. Свининой посвящена проблеме болей в спине у женщин старшего возраста. Автором предпринята попытка усовершенствовать алгоритм диагностики постменопаузального остеопороза у женщин, страдающих болью в спине, используя метод математического моделирования на основе результатов клинико-инструментальных методов исследования. Своевременное распознавание этого состояния позволяет начать терапевтическую профилактику его осложнений - остеопоротических переломов, что свидетельствует об актуальности выбранной темы.

Научная новизна и практическая значимость работы. Автором выявлены достоверные различия между группами пациенток с остеопорозом и дегенеративными изменениями позвоночника по ряду клинических и рентгенологических признаков, а также по показателям качества жизни. Установлено, что качество жизни пациенток с остеопорозом хуже по шкалам боли, физической и психологической функции по сравнению с пациентами с дегенеративно - дистрофическими заболеваниями позвоночника.

Полученные данные позволили автору предложить нозометрическую модель для дифференциальной диагностики остеопоротического и дегенеративно-дистрофического поражения позвоночника у женщин в постменопаузе с хронической болью в спине.

По материалам диссертации опубликовано 15 научных работ из них 4 – в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки Российской Федерации.

Выводы работы четкие, их содержание логично вытекает из текста автореферата. Принципиальных замечаний по работе нет.

Заключение. Есть все основания полагать, что работа С. А. Свининой "Клинико-рентгенологические особенности постменопаузального остеопороза у женщин с болью в спине" является самостоятельным, законченным научным исследованием, совокупность научных положений и выводов которого содержит новое решение проблемы, актуальной для специальности "внутренние болезни" - совершенствование диагностики постменопаузального остеопороза. Диссертация соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.00.04 - внутренние болезни.

Заведующий научным отделом канцерогенеза
и онкогеронтологии, научной лаборатории
канцерогенеза и старения
НИИ онкологии им. Н. Н. Петрова
Министерства здравоохранения РФ,
Президент Геронтологического общества при РАН,
Зам. председателя диссертационного совета Д.601.001.01
по специальности 14.01.30 геронтология и гериатрия
член-корреспондент РАН,
доктор медицинских наук, профессор

20.02.15

Анисимов Владимир Николаевич

Адрес: 197758 Санкт-Петербург, пос. Песочный,
ул. Ленинградская, д. 68;
Тел.: (812) 439-9534; E-mail: aging@mail.ru

